

习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京7月3日电 7月3日，中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出，在人类历史的漫长进程中，世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴，将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调，中方愿同各方一道，弘扬和平、发展、公

平、正义、民主、自由的全人类共同价值，落实全球文明倡议，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越，携手促进人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者，为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办，3日在北京开幕，主题为“落实全球文明倡议，携手绘就现代化新图景”。

习近平的调研故事

新华社记者

总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安，是2017年2月初春时节，总书记深入核心地块，展开图纸，实地调研新城的规划。

第二次，2019年1月，辞旧迎新之际，雄安正值以规划为中心向以建设为中心转变的阶段，总书记来到一个个热火朝天的建设现场，鼓励建设者们“高质量高标准推动雄安新区规划建设”。

这一次，总书记先后深入雄安新区、容东片区南文营社区、雄安城际站及国贸中心项目建设现场等地调研，明确雄安新区“已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段”。

从战略谋划，到编制规划，再到推进建设，6年多来，每逢雄安建设重要节点，习近平总书记总会深入新区实地调研，同大家共商千年大计，亲自推动一座高水平现代化城市拔节生长。通过调查研究掌握实情、抓住症结、解决问题，是习近平总书记一贯的工作方式。这种方式源于我们党的优良传统和作风。

可以说，重视调查研究，是我们党在各个历

史时期做好领导工作的重要传家宝。

20多年前，习近平同志到浙江工作不久，有人请他谈谈“施政纲领”。他笑着说，我刚刚来，还没有发言权。到时候，我要说的。

都说“新官上任三把火”，这位“新官”为什么不急着“点火”？《在实处 走在前列》一书记录着习近平同志主政浙江期间的思考和实践，他在书中道明原委：

“只有那些主观地、片面地和表面地看问题的人，跑到一个地方，不问环境的情况，不看事情的全体（事情的历史和全部现状），也不触到事情的性质（事情的性质及此一事情和其他事情的内部联系），就自以为是地发号施令起来，这样的人是没有不跌交子的。”毛泽东同志的至理名言。

毛泽东同志开创了我们党重视调查研究之先风，他通过深入调研撰写的《湖南农民运动考察报告》《寻乌调查》等，对习近平同志产生深远影响。

2011年面对中央党校学员，习近平同志提到，毛泽东同志1930年在寻乌县调查时直接同

各界群众开调查会以掌握大量第一手材料，表示“这种深入、唯实的作风值得我们学习”；2020年9月，在湖南考察时，总书记提到《湖南农民运动考察报告》，要求各级干部要密切联系群众；2022年3月，面对广大中青年干部，总书记谈及毛泽东同志1941年8月主持起草的《中共中央关于调查研究的决定》，强调“这些要求和办法，至今仍然具有重要启示意义”。

“没有调查，没有发言权”“凡是没有办法的时候，就去调查研究”……毛泽东等老一辈革命家关于调查研究的高度重视和深入实践，影响了一代又一代中国共产党人。

2021年9月，在陕西榆林考察的习近平总书记走进绥德县的郝家桥村。

郝家桥村是中共绥德地委在1943年春，经过1个多月调查研究，挖掘、树立的一个模范村。78年过去，模范村再获一份“楷模”称号：“全国脱贫攻坚楷模”。

总结先进经验，习近平总书记一语中的：“调查研究。通过下实实在在的功夫，掌握第一手资料”。

作风、精神穿越时空，历久弥新。

2013年7月21日上午，习近平总书记来到武汉新港阳逻集装箱港区考察调研。

冒着瓢泼大雨，总书记卷起裤腿，打着雨伞，蹚着积水边走边问：“内地港口是不是发展潜力很大，到东南沿海的集装箱多吗？”“如何解决投资资金问题的？”……

两天后，习近平总书记在北京召开的部分省市负责人座谈会上强调：“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查，就没有发言权，更没有决策权。研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措，刻舟求剑不行，闭门造车不行，异想天开更不行，必须进行全面深入的调查研究。”

回望走过的路，能够看得更加清楚，习近平总书记治国理政善用调查研究，这是他在长期工作实践中培养起来的工作方法和优秀品格。

陕北的知青岁月，习近平同农民同吃同住同劳动，体味了最苦、最难的农村生活；在正定，习近平同志跑遍了所有村；在宁德，到任3个月就走遍了9个县，后来又跑遍了绝大（下转四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市政府党组召开集体学习会议

本报讯（记者 吴单）7月3日，市政府党组书记、市长王浩主持召开市政府党组（扩大）会议，集体学习习近平总书

记在文化传承发展座谈会、同团中央新一届领导班子成员集体谈话、在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神，重要文章《健全全面从严治党体系推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》以及对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故、对党的建设和组织工作作出的重要指示；传达学习省委、省政府近期关于高校毕业生就业、交通基础设施建设、安全生产、防汛减灾等工作要求。

会议强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神，全面落实省委、省政府工作部署，锚定目标理

市防指对全市防汛工作再调度再部署

本报讯（记者 刘渊）7月3日晚，受市长、市防汛抗旱指挥部总指挥长王浩委托，市委常委、副市长、市防汛抗旱指挥部指挥长陈晖主持召开会议，对当前全市防汛工作进行再会商、再调度、再部署。

会议指出，7月1日以来，全市出现强降雨天气过程，根据气象预报，今天夜间，紫阳、岚皋、平利、白河、镇坪将有大到暴雨，陕

西、石泉、汉阴中到大雨，极易引发山洪、泥石流、山体滑坡、中小河流洪水等次生灾害，防汛防

汛形势异常严峻。各级各部门要牢固树立“人民至上、生命至上”理念，继续发扬连续作战作风，切实把各项防范

应对措施落到实处，最大限度减少灾害损失，全力保障人民群众生命安全。

会议强调，当前我市已启动市级Ⅳ级防汛应急响应，各县（市、区）和市防指各成员单位要立即进入应急状态，迅速启动相应级别应急响应，各司其职、协同配合，全力以赴抓实落

细各项防范措施落实，确保平稳安全度汛。要密切关注雨情、水情、汛情变化，滚动会商研判天气趋势和险情灾情苗头，加强城镇村庄、学校（幼儿园）、敬老院、移民搬迁社区、工矿企业等重点部位隐患排查，坚决果断提前转移受威胁人员，切实做好服务保障。要对城市易涝积水点、各类建筑地下空间

及城市低洼地等风险点进行全面排查整治，加强水库、堰塘、堤坝及涉水工程巡查监管，科学实施汉江干流联防联控，做好物资储备和救援队伍准备，确保一旦发生险情，能够第一时间响应救援。要全面压实责任，严格值班值守，灵通信息报送，强化督导检查，严明工作纪律，全力守护人民群众生命财产安全。

会上，视频连线了紫阳县、汉滨区、旬阳市和白河县，市气象局、安康水文水资源勘测中心分别通报了气象和水文情况；会前，陈晖还督导检查了城区防汛和城市排涝工作。

我市调整2023年度公积金缴存基数和月缴额上下限

本报讯（通讯员 龚德好）近日，安康市住房公积金管理中心发布通知，调整2023年度住房公积金缴存基数和月缴额上下限标准。

《2022年安康市非私营单位分行业就业人员年平均工资》，2022年非私营单位就业人员年平均工资71879元，从2023年1月1日起执行。按最高缴存比例单位和个人各12%计算，公积金最高月缴额由3987元调整为4312元。依据陕西省人力资源和社会保障厅2023年4月26日发布《关于调整最低工资标准的通知》，对我省最低工资标准进行调整，安康市属

于三类地区，月最低工资标准1950元，从2023年5月1日起执行。按最低缴存比例单位和个人各5%计算，最低月缴额由175元调整为195元。

各单位应为全部符合规定的职工办理缴存基数调整，本年度内住房公积金月缴额一经核定原则上不再变更。住房公积金基数调整业务通过安康市住房公积金经办中心网上业务大厅即可办理。

我市74家优质企业被认定为陕西省创新型中小企业

本报讯（通讯员 韩敏）日前，陕西省工信厅公布了2022年陕西省创新型中小企业名单，我市74家企业名列其中。

为进一步加强优质中小企业梯度培育，强化创新型中小企业、省级“专精特新”中小企业、专精特新“小巨人”企业的培育扶持和示范引领，省市工

信部门联动，根据《陕西省优质中小企业梯度管理实施细则》有关规定，开展了2022年陕西省创新型中小企业评价认定工作，我市74家优质企业顺利获得认定。

市工信局将结合融入秦创原工作要点，紧扣省级“专精特新”中小企业的年度培育任务，加强对74家省级创

新型企业的培育和支持力度，促进我市“专精特新”中小企业的总量增长、质效提升。



今年清明时节，在紫阳县的富硒茶园里面，采茶小姑娘身挎背篓，正在采摘春茶。手指穿梭间，一抹抹新绿就被纳入竹制的背篓中，大家脸上也充满笑容。李谢军 摄

紫阳焕古茶「炼」成记

陕西日报记者 陈嘉 陈志涛 本报记者 刘渊 通讯员 储茂银

随着乌云盖住半轮明月，焕古镇的几个农民肩扛锄头上了茶山。他们此去是为了掘掉白天刚种的茶树，改种粮食，不料迎面撞见了守候多时的干部……

这一情节发生在20世纪90年代。那时，这些农民想象不到，有朝一日这些茶树竟会成为他们的“心头好”。

6月7日傍晚，送走茶企客人，紫阳县焕古镇党委书记孟庆国一行人往村部走去。一抬头，高山茶园间依稀可见三三两两的茶农忙碌的身影。

“瞧瞧他们的干劲！今时不同往日咯。当年他们多不待见茶树，可如今茶树就是致富的宝贝！”孟庆国感叹着焕古镇不平凡的兴茶之路。

受制于“九山半水半分田”的立地条件，焕古镇的经济发展成长空间非常有限。群众种地全靠天，为了致富卖过石头养过羊，钱没挣多少，反倒破坏了环境。20世纪90年代，全镇借助退耕还林机遇，才大面积栽种茶树。

“可曾经吃不饱穿不暖的经历，让部分群众对种茶十分抵触，甚至出现我们白天栽，他们晚上拔的情况。最后，我们只好派干部守在地里。”孟庆国说，慢慢地，茶树长大了，产茶了，挣钱了，大家的积极性也就提高了。

如今，全镇茶园面积稳定在3万亩左右，人均拥有2亩茶。

“刚种茶那几年，我们只顾着给茶树施肥，连修剪都不会。因为大家认为树就得长得又高又壮，以至于技术人员在教茶农管护茶园的时候都能把他们气得吹胡子瞪眼。”谈起这段经历，“吃过螃蟹”的紫阳县紫焕富硒茶

业有限公司负责人李奎哭笑不得，“看着茶树一年比一年大，单株产量却没咋增加，再和外

地的一对比，大家都慌了。”

怎么办？为破解这一难题，镇党委、政府抓住“技术”这个关键词。

“例如在修剪茶树时，现在我们按照中国农科院茶研所技术人员的指导，以平均每平方米800颗芽头的标准来精修精剪，这样能最好地平衡茶叶产量和质量。”李奎说。

目前，全镇茶园实现100%管护。2023年春茶产量突破600吨，茶叶综合产值突破6亿元，每亩茶园平均收益超过1万元，茶产业收入占全镇农民人均收入70%以上。

好山好水出好茶。焕古镇环境优良、降水充沛、昼夜温差大，茶树多长在陡坡崖壁之上，所产茶叶质量上乘，深受消费者青睐。

高山茶园无法连片种植，规模化一直是产业发展的桎梏。如何破局？镇党委把目光放在了有效提升“亩均效益”上。

6月7日，在夕阳的余晖中，大连村的茶叶种植“土专家”袁光发和老伴还在进行着“劳动竞赛”，他们要趁天黑前再修剪几棵茶树。

年近六旬的他一手扶着茶树，一手握着电动修剪机，按照心里的规划精巧地打理着枝干的高度、密度，如同给茶树理发一般。

（下转四版）